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r 1 ’ MAI SZAMUNKBÓL:
Indul a harmadik tervév (2. oldal). 
A hajdúdorogi ..Rákosi" tsz lettel;, 
kel válaszol a* országos tanácsko­
zás felhívására (3, oldal). — A iag­
es tagjelöltfelvételi munka tapasz­
talatai a polgári járásban (3. oldal).
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Termelőszövetkezeteink 
jobb nmn kaf egyel inéért

r„A legjobb agitáció, a legjobb 
propaganda az, ha a szövetkezet 
jól működik, mintaszerű, ha a 

' termelése olyan messze fölötte áll 
az egyéni dolgozó paraszténak, 
hogy mindenki előtt világos, hogy 
ez a jobb termelési forma" — 
mondotta Rákosi elvtárs a ter­
melőszövetkezetek és gépállomá­
sok-dolgozóinak országos tanács­
kozásán. Ezzé] Rákosi elvtárs 
meg is jelölte, mik azok a leg­
fontosabb feladatok, melyeket 
termelőszövetkezeteinknek okvet­
lenül meg kell oldaniok ahhoz, 
hogy virágzókká legyenek s még 
jobban vonzzák az egyénileg gaz­
dálkodókat.

Másik helyen azt mondja Rá­
kosi clytárs: „...A falu szocia­
lista átépítésének legfontosabb 
lépése most az, hogy a szövetke­
zetek, amelyek már létrejöttek, 
rendezzék soraikat, tartsanak fe­
gyelmet, növeljék gazdaságukat 
és sikereikkel, virágzásukkal 
vonzzák magukhoz az egyénileg 
dolgozó parasztokat.“ Ez tehát a 
központi feladat: Megerősíteni a 
már működő termelőszövetkeze­
teket, rendezni azok sorait, ami 
által növekszik a szövetkezet 
gazdasága s ez, győzi meg a még 
kívülállókat a szövetkezeti rend­
szer utolérhetetlen fölényéről.

Rákosi elvtársnak ezek az út­
mutató szavai egész megyénk 
szövetkezeti tagjai, de a kívül­
állók közölt is nagy visszhangot 
keltettek. Számos termelőszövet­
kezetünk van, ahol máris hozzá­
láttak a munkaszervezetek újjá­
alakításához. így például a hen- 
eidai „Uj Világiban és az újhá­
zi „Lcnin‘*-bcn, a polgári járás 
valamennyi termelőszövetkezeté­
ben és csoportjában megszervez­
ték a brigádokat és munkacsapa­
tokat, jegyzőkönyvileg adták át 
a brigádok részére egész évi 
használatra a szükséges gazda­
sági felszerelést. Több helyen a 
földterületet is feltérképezték _s 
eszerint osztották szét a brigá­
dok és munkacsapatok között- 

Az országos tanácskozáson Rá­
kosi elvtárs rámutatott, _ hogy 
„alig volt olyan hozzászóló, aki 
nem tette volna panasz tárgyává 
a fegyelmezetlenséget és nem 
mondta volna el, hogyan igye­
keznek a maguk területén ezzel 
a bajjal szembeszállni.“ A mi 
termélőszövctkczeteinifet is első 
sorban a fegyelmezetlenség gá­
tolta abban, hogy még jobb erecl- 

. menyeket érjenek cl. Általános 
jelenség volt, hogy a tagságnak 
csak fele, legfeljebb kétharmada 
volt az, ’amelyik a munkában 
ténylegesen részt is vett. _ A be- 
rettyúszentmártoni „Győzelem" 
tszcs példája nem . egyedülálló 
itt a csoport 80 tagja közül csak 
20—25 volt az, aki rendesen dol­
gozott, a többinek mindig más 
munkája akadt, l’erszc, hogy így 
nem bírták idejében elvégezni

kapásmunkákat, ami a gyenge 
terméseredményekben bosszulta 
meg magát. Kukoricából alig ér­
ték el holdanként a 7 mázsát, 
cukorrépából is csak lö-et. Mi­
kor elosztásra került a sor, ku­
koricát egyáltalán iem tudtak 
szétosztani, cukorból pedig csak 
13 deka jutott egy-egy munka­
egységre 50—60 "deka helyett. 
Ugyanígy volt ez a kábái Tol- 
Imcliinnál is. ahol a rossz mun­
kafegyelem következtében késő 
novemberig törték a tengerit.

A bárándi „Úttörő“ tszcs-ben 
már korábban is alkalmazták azt 
a módszert, amiről most, az "or­
szágos tanácskozáson is szó esett, 
hogy1 a hanyag, rosszul dolgozó, 
vagy a munkából önkényesen ki- 
ínaradozó tagoktól 1—2 munka­
egységet minden alkalommal 
vonjanak le. Ez a módszer be­
vált Báróndon is, mert a mun­
kafegyelem komoly mértékben 
javult s a zárszámadás is jó ered­
ményekről tanúskodott. \ fegyel­
mezésnek ezt a módját most már 
mindenütt alkalmazni kell, bár 
„a legjobb fegyelmezés annak a 
légkörnek a kialakítása,1 amely­
ben a naplopás, lógás, a fegyel­
mezetlenség szégyen és gyalázat“ 

mondotta Rákosi elv társ. Ezt 
légköri kell kialakítani, el kell 

érni, hogy a becsületesen dol­
gozó tagok bélyegezzék meg má­

sik között a hanyagokat.
Az országos tanácskozás rá­

mutatott, hogy a fegyelmezett 
munkához szükséges a helyes 
munkaszervezés. Itt a téli idő­
szak, amikor termelőszövetkeze­
teink hozzákezdhetnek a munka­
szervezetek kialakításához. Ala­
kítsák ki az állandó területeket, 
»helyen minden tag jó vagy 
rossz munkája, egyformán mér­
hető lesz. Gondoskodni kell ar­
ról, hogy minden tag kizárólag 
végzett munkája arányában ré­
szesüljön a jövedelemből. Ehhez 
az kell, hogy a .munkacsapatve­
zetők pontosan, naponta írják he 
kinek-kinck a teljesítményét. Az 
országos tanácskozás felhívása 
rámutat: az egyen] ősdiség elle­
ni harc egyben a fegyelmezetle­
nek, a lusták elleni harc. is.

Ahhoz, hogy termelőszövetke­
zeteinkben és csoportjainkban 
megszilárduljon a fegyelem s ez­
által az idén a tavalyinál, is jobb 
eredményeket mutathassanak fel. 
meg kell szívlelni Rákosi elv- 
társ útmutató szavait, meg kell 
szívlelni az. országos tanácskozás 
felhívásában foglaltakat. Terme­
lőszövetkezeteink már most in­
duljanak. harcba azért, hogy eze­
ket megvalósítsák, induljanak 
harcba a munkafegyelem megszi­
lárdításáért, jó munkasZellcm ki­
alakításáért. " így dolgozzanak 
azon, hogy a termelőszövetkeze­
tek virágzókká s a még egyéni­
leg gazdálkodók felé vonzókká 

ailegyenek.

Sztálin elvtárs távirata Hiszi Ivamotonak, 
a Kiadó hírügynökség főszerkesztőjének

Közöljük 1. V. Sztálin elvtársnak 
Kiiszi Ivantotohoz, a Kiodo híriigy. 
nökség főszerkesztőjéhez intézett 
táviratát:

Kiiszi Ivamoto úrnak a Kiodo
hírügynökség főszerkesztőjének 

Tokio.
Tisztelt Ivamoto Ur! Megkaptam 

hozzám intézett kérését, hogy 
küldjék újévi üdvözletét a japán 
népnek.

A szovjet államférfiaknál nem 
hagyomány az, hogy egy külföldi 
állam miniszterelnöke más Villám 
népéhez forduljon jókívánságéival, 
A Szovjetunió népeinek az idegen 
megszállás folytán súlyos helyzet­
be került japán nép iránti mély 
együttérzése azonban arra késztet, 
hogy eltekintsek a szabálytól és 
eleget tegyek az Ön kérésének.

Kérem, tolmácsolja a japán nép­
nek. hogy szabadságot és boldog­
ságot kívánok neki, hogy telje« si­
kert kívánok neki a hazája függet­
lenségéért folytatott bátor harcá­
ban.

A Szovjetunió népei magul; is 
átélték a múltban az idegen meg­
szállás borzalmait, mely megszál­
lásban a japán imperialisták is 
resztvettek. Ezért teljesen megértik 
a japán nép szenvedéseit, mélysé­
gesen együttérexnel; vele és hiszik, 
hogy éppúgy kivívja hazájának új­
jászületését és függetlenségét, mint 
ahogy ezt annakidején a Szovjet­
unió népei is kivívták.

Kívánom a japán munkásoknak, 
hogy megszabaduljanak a munka- 
nélküliségtől í.; éhbértől. Kívánom 
a közszükségleti cikkek magas árá­

nak felszámolását és sikereket kí­
vánok a béke fenntartásáért foly­
tatott harcban. Kívánom a japán 
parasztoknak, Hogy megszabadul­
janak a földnélküliségtől és a tör. 
peblrtokossággat járó helyzetből, 
•Kívánom a magas adók felszámolá­
sát és sikereket kívánok a béke 
fenntartásáért folytatott harcban.

Az egész japán népnek és értel­
miségnek, a japán demokratikus 
erők teljes győzelmét kívánom, az 
ország gazdasági élete megélénkü­
lését és fellendülését, a nemzeti 
kultúra, a tudomány, a művészei 
felvirágzását és sikereket knánok 
a béke fenntartásáért folytatott 
harcban.

1951 december 31,
Tisztelettel 

I. SZTÁLIN.

Újévi iidvozlelvéltás a kínai népi önkéntesek, Kim Ir-Szen tábornok 
és Peng Teh-Huai tábornak között

Meghalt Litvinov elvtárs, 
a Szovjetunió volt külügyi népbiztosa

a Munka Vörös Zászló-rendjével 
és a „Kiváló munkáért a nagy 
honvédő háborúban HMt - t.i 
éremmel tüntették .ki- _ Az «lobbi 
években. Litvinov elvtárs súlyos 
betegsége miatt visszavonult az 
aktiv mupjkátój. ^

1951 december 31-én hosszas és 
súlyos betegség után meghalt 
Mafeszlrri Makszimovics Litvinov 
elvtárs, a Bolsevik. Párt végi. tag.

a Szovjetunió volt külügyi 
népbiztosa. M. M- Litvinovot ki­
váló munkájáért Lenin-renddcl,

A kínai népi önkéntesek egységei­
nek parancsnokai és harcosai újévi 
üdvözletét intéztek Kim Ir-Szen tá_ 
fcornok főparancsnokhoz, valamint a 
Koreai néphadsereg . valamennyi pa­
rancsnokához. és harcosához.

"Üdvözletükben a kínai népi önkén­
tesek megígérik, hogy továbbra is 
egységesen tónak a koreai nép
mellett és még súlyosabb csapásokat 
fognak mérni az angol-amerikai ag- ( 
resszorókra és cinkostársukra, Lt 
-S/.in-Mrmra.

KIM IR-SZEN TÁBORNOK 
ÚJÉVI ÜZENETE A KÍNAI NÉPI 

ÖNKÉNTESEKHEZ
Kim Ir.Szen tábornok, a koreai 

néphadsereg főparancsnoka a kínai 
önkéntesegységek parancsnokaihoz, 
harcosaihoz intézett újévi üzenetében 
a Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság kormánya, a Koreai Mun­
kapárt Központi Bizottsága, a koreai 
néphadsereg . íőparancsonksága és 
?aját nevében szívből jövő üdvözle­
tét küldi az amerikai imperialista 

urcsszorok elleni harc hőseinek. 
Ebben a harcban — folytatódik az 

üzenet — a kínai népi önkéntesek és 
koreai néphadsereg katonái tanú, 

bizonyságot tettek hősiességükről, 
bátorságukról és kitartásukról. Nagy 
harci erejük biztossá teszi az igaz 
ügyért küzdő" forradalmi fegyveres 
erők győzelmét.

PENG TEH-HUAI TÁBORNOK 
ÚJÉVI ÜDVÖZLETE A KÍNAI 

ÖNKÉNTESEKHEZ
Peng Teh-Huai tábornok, a kínai 

népi önkéntesek parancsnoka a pa­
rancsnoksága alatt álló tisztekhez és 
katonákhoz intézett újévi üzenetében 
beszámolt a kínai népi önkéntesek 
eddigi sikereiről és a többi között 
ezeket mondotta:

„önkénteseink 1950 telén Koreába 
jöttek, hogy szeretett hazánkat vé„ 
dcímezzék és azóta tevékenyen se­
gítik a koreai népet.

A hős koreai néphadsereg oldalán 
harcolva nagy győzelmet arattunk, a 
ytt, szélességi fok térségébe szőri tol­
tuk vissza az amerikai agresszoro- 
kat és csatlósaikat és mind em­
berben, mind hadianyagban igen sú.„ 
jyos veszteségeket okoztunk az ellen­
ségnek. A. koreai, és kínai népi. erők 
az 1901 december vécével végétért lt

hónap alatt 40o ezer ellenséges kato­
nát. — köztük 210 ezer amerikai ~ 
semmisítettek meg. Ha ehhez hozzá, 
adjuk azt a mintegy 100 ezer embert, 
akiket az amerikaiak szökés és be­
tegség és nem közvetlen harci cse­
lekmények következtében vesztettek 
.el, akkor nz amerikai agresszión 
feiTyveres erőle veszteségei meghalad­
ják a 200 ezer embert. Az amerikai 
agresszorolc legkevesebb 2500 repülő­
gépet vesztettek. A népi erők légiflot, 
tája súlyos csapásokat mért az nme- 
ikai "légierőkre, tüzérségünk és pán­

célos alakulataink pedig az amerikai 
agresszorok szárazföldi erőit tépáz­
ták meg.

Ezután a tábornok hangoztat,!*: $.& 
győzelem biztosan kezünkben van. 
Ha az amerikai agresszorok ragasz 
kodnak támadó háborújukhoz, teljes 
vereség ár rájuk. Napról-napra éle­
ződnek és mélyülnek a viszályok é;i iz 
ellentmondások az agresszió?, töm­
bön belül. Peng Tch-TTuai tábornok 
végül hangsúlyozta, hogy a népi őr. 
kéntesek továbbra is hősiesen telje­
sítik feladataikat.

Sztálin elvtárs távirata 
Kákosi elvtárshoz

Rákosi elvtárs táviratára, melyet Sztálin elvtárs 72. születésnap­
jáén küldött, Sztálin elvtárs a következőt válaszolta:

Szívélyes köszönet az üdvözletért és a jókívánságokéit.
1. SZTÁLIN.

Maö-Cc-Tung elvtárs üzmH«1 
a Iáinál néphez:

Mao Cc-Tung elvtárs a Pék ing­
ben rendezett újévi ünnepségen 
üzenetet intézett a kínai néphez. 
Üzenetében többek között ezeket 
mondotta: A munka minden arc- 
vonalán új győzelmeket kívánok 
valamennyi népünknek, az egész 
ország népének!

Győzelmet kívánok az ameri­
kai agresszióval szemben tanúsí­
tott ellenállás és a Koreának 
nyújtott segítség arcvonatán! 
Győzelmet kívánok a földreform

arcvonalán! Győzelmet kívánók a 
nemzetvédelem arcvonalán! Győ­
zelmet kívánok az ellenforradal­
mi mozgalmak elfojtására indí­
tott, hadjárat arevönalán!

Üzenetének befejező részében 
Mao Cc-Tung elvtárs megállapí­
totta: 1951-ben sok diadalt arat­
tunk, köztük több, igazán nagy 
győzelmet. Reméljük, hogy vált­
vetett erőfeszítéssel 1952-ben még 
nagyobb győzelmeket tudunk ki­
vívni a feladatok teljesítésében.

A vietnámi néphadsereg folytatja 
támadását

Észak-Victnamban a n éphad sc-1 
reg folytatja támadásait. Az ex-j 
pcdiciós hadsereg közleménye el­
ismeri. hogy a vietnami néphad­
sereg Hanoitól 30 km-el észak­
nyugatra fekvő Bae-llnin kör­
nyékén több megerősített állás 
ellen támadásokat intézett. Viet­
námi rohamcsapatok beszivárog­
tak az ex pcdiciós hadsereg egy­
ségei közé, amelyeket több alka­

lommal két tűz közé fogtak és 
jelentős veszteségeket okoztak 
neki.

CHURCHILL ELUTAZOTT 
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBA
A Reuter jelentése szerint 

Churchill és tanácsadói hétfőn a 
Queen Maryn Southamtonból 
Egyesült Államokba utaztak.

msßrri:
ük Gfej Léí.,.
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Indul a harmadik tervév „Lajos!
m m ■

Felajánlások, munkás felvétel, újítás
a debreceni üzemekben

lelkes hangulat

Add ki a vágatási engedélyt,
a fele zsírt a tanács elengedte!"

így hangzik

Az újév első munkanapjának 
reggelén, január másodikén a 
debreceni üzemek dolgozói csak­
nem mindenütt ünnepélyes röp- 
gyűléseket tartottak a harmadik 
lervév indulásakor. A röpgyűlé- 
sek ünnepélyes, lelkes hangulata 
visszatükrözte a pillanat komoly­

ságát: minden dolgozó tudatában 
volt annak, hogy a harmadik 
tervévben még nagyobb feladato­
kat fogunk végrehajtani és még 
nagyobb lépéseket teszünk a szo. 
cialirtmts építésének útján, mint 
eddig.

\ Vagongyái-ban munkafelajánlásokkal 
kezdték az évet

A megmunkáló (Vili.) osztá­
lyon Gáli Sándor elvtárs osztály­
vezető tartott rövid beszédet és 
az osztály dolgozói nevében meg­
fogadta, hogy az évi tervet siker­
rel fogják végrehajtani. Gáli elv­
társ után a dolgozók is sorra fel­
szólallak. Kiss József a gyalus­
brigád nevében vállalta, hogy 120 
százalékos teljesítményüket ki­
fogástalan minőségi munka mel­
lett 122 százalékra emelik. An­
tal Imre a maga részéről ugyan­
csak megfogadta, hogy teljesít­
ményét a terv sikeres és határ­
idő előtti végrehajtása érdekében 
2 százalékkal 122 százalékra eme­
li. Több más felszólalás után 
Zala Ignác alezredes elvtárs a 
Néphadsereg nevében kért szót.

— A Néphadsereg harcos üd­
vözletét hozom a Vagongyár dol­
gozóinak —- mondotta és rneg- 

■ kérte a dolgozókat, hogy a jövő­
ben még szorosabbra fűzzék kap­
csolatukat a . Néphadsereggel. 
Megígérte, hogy a Néphadsereg 
tagjai is sűrűbben látogatják meg 
az üzemet és ugyanezt várják e! 
a dolgozóktól: gyakrabban láto­
gassák meg őket.

A kocsiosztályon (VII. osztály) 
Keserű László elvtárs osztályve­
zető köszöntötte a dolgozókat. 
Beszédében hangsúlyozta, hogy 
az 1951- évi terv teljesítéséért fo­
lyó harcban a kocsiosztály dol­
gozói becsületesen és fáradságot 
nem kímélve megálltak helyüket. 
A tervet határidő előtt befejez­
ték. Ebben azonban döntő része 
van a nagy Szovjetunió állandó 
segítségének és Vártunk, kormá­
nyunk gondoskodásának.

— Segítségükkel bizonyos — 
mondotta, — hogy harmadik 
tervevünket is győzelmesen befe­
jezzük.

Ezután Pallagi Gábor elvtárs a 
Vagongyári Pártbizottság és 
Tájti Géza elvtárs a szakszerve

zet részéről üdvözölték a dolgo­
zókat. akik nyomban válaszoltak 
is. Köti Kálmán alvázlakatos bri- 
gádvezető brigádja nevében ter­
ven felül vállalta tíz teherkocsi 
alvázának futójavítását. Ugyané 
[íz kocsi szekrény lakatos munkái 
elvégzését a terven felül Kálmán 
Ferenc vállalta el. Sarus József 
művezetőhely ettes felajánlotta, 
hogy jó munkaszervezéssel biz­
tosítja a bognár munkát. Es sor­
ra hangzottak el a többi felaján­
lások is. Bánkút! József és Ju­
hász János brigádjaik nevében 
egy D. N- újjáépítési! kocsi szek­
rénylakatos és gőzfűtési munkái­
nak elvégzését vállalták terven 
felül. Kovács Imre és brigádja 
kél fővizsgás személykocsi a 1 vá­
zas, l’ongor László pedig gőzfű­
tési munkáit végzik el a terven 
felül. Vékony János a ,,Haladó" 
brigád nevében kél személykocsi 
minőségi asztalos munkáinak el­
végzésére vállalkozott.

A mozdonyszereidében, ahol az 
1951-es tervül a Vagongyárban a 
leghamarabb fejezték be, Balká- 
nyi István osztályvezető ismer­
tette a terv- célkitűzéseit és rá­
mutatott arra, hogy az idén 30 
százalékkal emelkedik a terme­
lés. Sziki Zsigmond elvtárs a 
Pártbizottság részéről üdvözölte 
a dolgozókat és jó munkát "kí­
vánt az új tervévben. A felhar­
sant taps tanúskodott arról, hogy 
a jó munka meg is lesz és a 
mozdonyszcreldc az idén is ha­
táridő előtt teljesíti tervét. Több 
hozzászólás után a röp,gyűlés az 
International elénekiésével ért 
véget. •.

Aztán a hatalmas szerelőcsar­
nokban hirtelen kékesen vibráló 
fénnyel működésbe lépett a vil­
lanyhegesztő, megzendült az első. 
kalapácsütés ... Megkezdődött a 
harmadik tervév célkitűzéseinek 
végrehajtása...

\ Ruhagyár az ,,lüiizcmlí elmért indul harcba
címért fokozzukA Ruhagyárban az üzem kul­

túrtermében gyűltek össze a dél­
előtti műszak dolgozói, hogy kö­
szöntsék a harmadik tervér in­
dulásának napját. A röpgyűlést 
színes kultúrműsorral kötötték 
össze. A színpadon szólt a zene, 
lelkes fiatalok ropták a táncot, 
vidáman, lelkesen kezdték meg a 
munkát a fiatalok, öregek egya­
ránt.

Az üzem negyedik negyedévi 
tervét 109.9 százalékra teljesítet­
te. Az új. döntő esztendőben a 
ruhagyáriak még jobb ered­
ményt akarnak elérni. Erről szó­
lott Rcbbcnszki elvtárs, párttit- 
kárbelycltes is rövid beszédében. 
Hogy ez korántsem puszta szó, — 
a felajánlások is bizonyítják. A 
dolgozók jelentős része jobb 
munkát, eredménye növelését 
vállalta. Rákosi elvtárs születés­
napja tiszteletére. íme néhány 
példa a sok közül: Az „Április 
V szalag 130 százalékra növeli 
teljesítményét március 9-rc. A 
„Bástya“ és „Zalka 1" szalag is 
135, illetve 120 százalékot telje­
sít. Csellel elvtárs sztahanovista 
öt 100 százalékon alul teljesítő 
dolgozónak adja át munkamód 
szerét, hogy a lemaradókból ők 
is az élenjárók soraiba zárkóz­
hassanak lel.

De most. már nemcsak egye­
bekről, hanem az egész (izemről 
van szó! Élüzem lesz a Ruha­
gyári — ezért indulnak harcba 
Erről szólt a csasztuska és ezt 
mondották egymásután a dolgo-J

mét tovább növekedik: az 1952-es 
lervév célkitűzése szerint a ter­
melés harmincszorosa lesz az 
1917-es évinek.

Az üzem dolgozóit Makkal Já­
nosáé sztahanovista párttitkár 
üdvözölte és megállapította, hogy 
az 1952-es terv sikerét minden 
eddiginél nagyobb eredmények­
kel alapozták meg tavaly. Gányi 
József ii. b. titkár felhívta a szta­
hanovistákat, hogy a Rőder-moz- 
g aim at széles! ísc.u Ki és így is se­
gítsék e]ő a," terv teljesítését. 
Ugyanezt hangsúlyozta Horváth 
Gyula igazgató, hiszen az üzem­
nek már 21 sztahanovistája van-

A tervév indulásakor a dolgo­
zók is felajánlásokat leltek: Mak­
ijai Jánosné megfogadta, hogy 
teljesítményét 200-ról 210 száza­
lékra cincii, Láczkó Sándorné 
113-ról 118-ra, Szalhmári Jmréné. 
Kovács Lás'zlóné, Sándor Gádor­
áé pedig elérik a 120 százalékos 
teljesítményt. Ugyanígy még so­
kan ajánlották fel teljesítményük 
növelését, a galénikus brigádok 
vállalták, hogy a feszített tervet 
is 100 százalék fölött teljesítik... 
A Gyógyszergyár újabb sikerek 
felé indul...

IIjílásstil liczille meg 
az évet

az AI tölti i IN'yomda
A harmadik tervévben az Al­

földi Nyomda termelése is mint­
egy húsz százalékkal emelkedik. 
Tavaly .sikeresen és jóval a ha­
táridő előtt fejezte be az üzem 
évi tervét. Az idén is ezért indult 
meg a küzdelem. Tegnap reg­
gel, az új- tervév első '.apján, újí­
tást vezettek be, amely 112.101 fo­
rint évi megtakarítást eredmé­
nyez. Ezzel az újítással húsz ton­
na, azaz húszezer kiló papirt ta­
karít amik meg. Az Alföldi Nyom­
da is jól kezdte meg harmadik 
tervévé'.

íz az üzenet, melyet 
a hajdúdorogi egyik nyilvántartó 
kapott Ancsán Mihály elnökhelyet­
testől. Ez az üzenet a törvényes 
rendelkezés megsértését jelenti és 
annál súlyosabb, mert az irta, aki­
nek kötelessége az állami fegyelem 
megtartásán őrködni, azt betartani 

’ és betartatni.
A rendelkezések a sertésvágási 

engedélyek kiadását a 125 kilós 
súlyhatárhoz kötik. Ennél kisebb 
súlyú sertést csak kényszervágási 
engedéllyel, állatorvosi igazolással 
lehet levágni. Az ilyen sertés után 
a zsírbeadási mérséklést csak a 
Megyei Tanács begyűjtési osztálya 
adhatja meg.
A hajdú dorogi tanács elnökhe­

lyettese nem tartotta be a rendel 
kezest, cédulán, önhatalmúlag in­
tézkedik, engedélyez és ezzel kárt 
okoz.

A tanáeselnökhelyettes helytelen 
magatartásit és a sertésvágási enge­
délyek laza kezelése mellett más hiba 
is található a hajdúdorogi tanácsnál.

Sok sertést váglak már a község­
ben, de még egyetlen magánvágót 
sem szólítottak fel a 3 nap eltelte 
után, hogy teljesítse zslrbeudásl 
kötelezettségét.

Súlyos hanyagság az is, hogy a ta­
nács begyűjtési osztályánál nem 
tartották nyílván azoknak névso­
rát, akik sertéshizlalásra szerződlek. 
AZ ellenőrzés során arra hivatkoz­
tak, hogy az Allalforgalmi Válla 
lattól nem kapták mag a kimuta­
tást, ezért nem tudták a határidő_ 
két a nyilvántartási lapra felje­
gyezni.

Az Állatforgalmi Vállalat elküldte 
a kimutatást, de azt a községi ál 
lalfelelősnek adták át és nem a be­
gyűjtésnek. így nem tudta Hajdú. 
dorogon a balkéz, mit csinál a jobb 
kéz.

A hajdúdorogi tanács olvassa el 
figyelmesen ás tartsa be pontosan 
a vágási rendelkezéseket és a ,,La­
jos“ ne kapjon többé olyan utasí­
tást, melynek végrehajtása a ren 
deletek megsértését jelenti.

„Mindennapi kenyerünk“
A jövő héten két új filmet tűznek 

műsorukra filmszínházaink. Egyik a 
,,Mindennapi kenyerünk'6 a Demo­
kratikus Német Köztársaság filmal­
kotása, másik ,.A. traktorista lány“ 
csehszlovák filmvígjáték.

A ,.Mindennapi kenyerünk6' című 
film közvetlen a nácizmus leverése 
után játszódik Berlinben. A rettene­
tes ostrom, amely Hitler és banditái 
miatt vált elkerülhetetlenné — félig 
romhalmazzá változtatta a várost, 
rombadör.tütték a gyárakat A berliniek 
kiábrándultán, összetörtén csak arra 
gondoltak, hogy mindennapi betevő 
falatjuk meglegyen. Általános volt a 
vélemény, hogy a gyárak, épületek 
újjáépítéséhez évtizedek kellenek. 
Feketézés, valutaüzlet, rablás, napi­
renden szerepellek, az embereknek 
nem volt kedvük dolgozni, ,.hiszen 
úgyis hiába.66

Hogyan indult meg mégis az újjá. 
építés Beilin szovjet övezetében, ho­
gyan épültek újjá gyors ütemben a

és „B traktorista lány“
gyárak az üzemek és hogyan váltak 
egyre egységesebbé a dolgozók a 
Szocialista Egységpárt vezette mun­
kásosztály oldalán Németország füg­
getlenségéért és a béke megvédéséért 
folytatott harcban — ezt mutatja be 
fordulatos, lekötő formában ez a 
film.

A ..Traktorista lány“ a csehszlo­
vák falvakban sarjadó új életről szól. 
Vlasta, egy földhözragadt szegény 
dolgozó paraszt lánya traktor! sta 
lesz. Ezért apja, aki a kulákok befo­
lyása alatt áll, elkergeti a háztól, de 
még sok egyéb bonyodalom is szár­
mazik ebből, ami azonban végül i5 
az ellenség vereségével és a trakto­
rig la lány győzelmével végződik.

Ezt a vidám hangulatos filmet ja­
nuár lü.től Ki ig vetíti a Víg film­
színház. 12-től 14-ig pedig a Meteor, 
míg a ..Mindennapi kenyerünk“ Ki­
től 31.ig a Meteor 10-töl 13-ig a Béke 
műsorán szerepel.

9 mai népnevelő értekezletek anyagához

zók is: Élüzem 
a munkát. • •

A ruhagyári elvtársak több ér­
tékes fogadalmat tellek a röp- 
gyülésen. Kiérzik ezekből hogy 
felkészültek a Párt vezetésével 
újabb munkára. Ha a gépek mel­
lett is olyan ügyesen forgolód­
nak. mint a színpadon, akkor eb­
ben nem is lesz hiba. Akkor az 
eddigi sikereket, az utolsó félév 
jó eredményét újabb sikerekkel 
tetézhetik majd be.

Az újév első napján 
munkás!el vételek...

A Ruhagyárban az újabb si­
kerek kivívásáért nemcsak a ré­
gi munkások, hanem újak is 
haícba lendülnek. Az üzem dol­
gozóinak száma ugyanis az új 
tervév indulásakor további ki­
lencven fővel gyarapodik. Az ed­
digi két műszak helyett az idén 
már három műszakban dolgozik 
a Ruhagyár. Ezzel az üzem vég­
legesen belép a középüzemek so­
rába.

A debreceni Gyógyszergyár is 
mitnkásfelvélcllel kezdte meg az 
évet. Tegnap reggel 8 új mun­
kást és munkásnőt vettek fel és 
még ma további keltőt vesznek 
fel. (A tőkés államokban ugyan­
ezen a napon ismét több üzem 
zárja be kapuit. Egyedül Olasz 
országban közel ötmillió a mun­
kanélküliek száma, akik számára 
csak az éhhalál útja tárult fel...

A Gyógyszergyár termelése is- X

Egy győzelmesen befejezett esztendő után 
ma este először jönnek össze az új évben a nép­
nevelők, hogy megbeszéljék a következő hét 
agitációs feladatait, kicseréljék egymás tapasz­
talatait és úgy induljanak harcba az új tervév 
sikeréért, mely egyben ötéves tervünk döntő 
észtén dcjc.

Népnevelőink ismertessék a dolgozó parasz­
tokkal a*ü elmúlt esztendőben elért országos és 
megyei eredményeket. A Szabad Nép hétfői 
száma „Tervünk új alkotásai" című cikkében 
ismertette azokat a nagyobbjelentőségíi üzeme­
ket, gyárakat, melyek az elmúlt évben épültek, 
illetve kezdték meg működésűket. Sztálinváros 
és a Sztálin Vasmű építkezései alig másfél éve 
folynak, de 1951 november 7-én, a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom évfordulóján már 
az egyik üzemrészben kiöntötték az első acélt. 
Ipari termelésünk 250 százalékkal magasabb, 
mint a háború elölt. Az 1951-cs év ipari terme­
lése a munkásosztály áldozatos munkája, a 
Szovjetunió támogatása, Pártunk bölcs vezetése 
nyomán kb. 30 százalékkal magasabb volt, mint 
az elűző évben.

A mezőgazdaságban elért eredményeink is 
jelentősek. Az elmúlt évben megkétszereződött a 
termelőszövetkezetek létszáma. A gépállomások 
és termelőszövetkezetek küldötteinek napokban 
lezajlott tanácskozása is megállapította, hogy 
a meglévő hibák ellenére is komoly eredménye­
kéi értünk el a termelőszövetkezetek fejlesztése 
terén. A tanácskozásról kiadott felhívás meg­
állapítja, hogy: „két év alatt a termelőszövet­
kezeti csoportok száma 1520-ról 4652-re emel­
kedett és ma már 236.500 dolgozó parasztcsalád 
folytat termelőszövetkezeti, gazdálkodást, egy­
millió 503-000 kát. hold szántóterületen,“

llajdú-Bihar megyében a termelőcsoportok 
száma 2t-l-re, földterületük közel 120.000 holdra 
emelkedett- Több, mint 13.000 család lépett 
eddig megyénkben a termelőszövetkezeti gaz­
dálkodás útjára és a megye termelőszövetke­
zetei között nem egy van, amely országos vi­
szonylatban is komoly eredményeket • ért el. 
Hogy csak egyet említsünk, a biharnagybajomi 
„December 21“, ahol az. egv munkaegységre eső 
összeg (a természetben kiadott termények érté­
két is beleszámítva) több, mint 60 forintra rú­
gott.

Az elmúlt évben eredményeinket Pártunk 
vezetésével értük el. Az. elért eredmén vekben

komoly részük van a népnevelőknek, ők voltak, 
akik türelmesen megmagyarázták Pártunk poli­
tikáját, a kormány határozatait a dolgozó pa­
rasztoknak. Így érhettük el a begyűjtés első 
szakaszában országosan a második helyet.

Most az új tervévben még nagyobb feladat 
hárul pártszervezeteinkre, így a népnevelőkre is.

■ A megnövekedőit feladatok megkövetelik, hogy 
népnevelőink úgy politikailag, mint szakmailag 
állandóan képezzék magukat. A népnevelőmun- 
ka színvonalát sokkal magasabbra kell emelni- 
A népnevelőim! Ilkából fokozottabban ki kell kü­
szöbölni az általánosságok hangoztatását. Ha­
tározottabban ismertetni pl., hogy a nagy or­
szágos tervből mit kap a falu, vágy a megye. 
Ezért csak helyeselni lehet a hajdúnánási II. 
alapszervezet kezdeményezését, hogy a mai 
népnevelőériekczlctrc az első napirendi pont 
ismertetésére, mely az ötéves terv harmadik 
évének költségvetéséről szól hajdúnánási vi­
szonylatban, a Városi Tanács elnökét kérték fel. 
Helyes, ha a többi községi pártszervezetnél is 
követik ezt a példát. így a népnevelők meg­
ismerik a község, vagy város költségvetését, 
megismerik, hogy mire fordítják a költségvetés­
ben előirányzott összeget, mi épül belője, így 
tehát első napirendi pontként mindenütt tár­
gyalják meg az. ötéves terv harmadik évének 
költségvetését helyi viszonylatban. Előadónak a 
tanácselnököt kérjék tel.

Második napirendi pontként a miniszterta­
nácsnak a termelőszövetkezetben dolgozó gép­
állomást traktorvezetők és munkagépkez.clők 
munkaegységben való részesedéséről szóló ha- 
tározaiát beszéljék meg. lt( is helyes a hajdú­
nánásiak kezdeményezése, hogy a gépállomás 
mezőgazdászát kérik fel előadónak. A megye 
többi pártszervezeteiben is követni kell ezt a 
módszert és a gépállomások állomásvezelőit, 
mezőgazdászait vagy politikai helyettesét kell 
megkérni előadónak. Így népnevelőink előli 
világossá válik ennek a kérdésnek a gyakorlati 
jelentősége és sokkal jobban tudnak agitálni 
úgy, a termelőszövetkezetbe való belépés mel­
leit, mint traktoristák toborzására.*

A mai népnévclőértekezletek jó megszerve­
zéséről a párttitkár elvtársak gondoskodjanak. 
A népnevelők cseréljék ki eddigi tapasztalatai­
kat és új lendülettel induljanak a döntő esz­
tendő feladatainak megvalósítására.

fi hajd

A hajdúdorogi 
melőszüvetkvzct 
érdeklődéssel oh 
hói a lermelős: 
gépállomások élei 
nak az 1951 de 
országos tanácsig 
dott felhívását.

Nagy Sándor, 
kezet igazgatósa 
volt és a felhívás 
elhangzottakról i 
teile is a Néplap I 

— Az országos] 
elfogadóit feliiiv;

nagy segítsége 
szőve:!; ezeleknck. 
tűk itt néhányon | 
lésről szóló l’elhi 
gunk részéről is 
igyekszünk a feli] 
nagvobb ered inéi 
re* tenni

Fejőstetieiiviiilín] 
állag, ezt to válj 
v1 lui, 126 mázsa 
disznónk van ni] 
vednek egy kies 
juk és 100 sitid!

új hizlq 
Az ország 

hívása a baromi] 
tosságal is liangsl 
téren se lesz ni 
január 15-re HU)] 
szülik baromfit, 
állom án vunkat

Sz.aU Utj
Un1. mint

okai gon do
letnic in un
rub:b észter;
uln lány ózta
réle gyorsv
a in olyan :

A munkadarab 
(,-szerüsi'cst veze t t! 
avia, hogy ötszöri] 
háromszor kell« cs 
a darabokat, amik 
munkálok. Ez a mj 
tok kosár fúrása t 
lence. A lük tokot, 
ló a talpazata, az 
szerelt kúpos kim] 
lom és így síktár« 
két csavarral. Ez 
faáiom-négy percet j 
tani darabonként, 
részt egy művelet 
leholkertzem.

A második müv 
, élet úgy állítom, i.| 

belső domborítást 
ni. a harmadiknál ] 
lom le. A tok ltií 
hogy a furatok e; 
legyenek. Ezáltal 
selyt kell pontosai! 
többit gyorsan lakj 
réssel nem kell 1 
szelence végén a 
póló késsel végzet 
negatív élszögben 
é.-> vitiia kések. Ezj 
az cl tartósságát ti 
szaki vezetőim igl 
tus munkát biztosi 
ezt észszerűen oszj 
lem áprilisban 
is állandóan tanul 
k ám ban nagy ha! 
teljesítményem mu 
szem. hogy doll 
ugyanilyen teljet-itl

, szia háj

Keni elégszem 
csalt én dolgozol
.\ Dohánygyárba! 

dolgozom. Reggel í 
inkább egy-két pl 
vagyok a gyárban.I 
gyár, én már muri 
A megmunkálásra I 
gyűrött, ferment] 
kát. először is a
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\lyt.
\nács elengedte!"

vágtak már a közseg- 
\ég egyetlen magánvágót 
Ittak /Pl a 3 nap eltelte 

tel jesitse zsírbeadási
Igét.
rtj/fipság az is, hogy a tfi- 
Yijtési osztályánál nem 
lyilván azoknak né vsa- 
lrtésMrlfilásra szerződtek. 
|p.9 során arra hivutkoz- 

Adatforgalmi Válla 
kap.ók meg a kimuta- 
em tudták a határidő_ 

v ántartási lapra feljc-

|>rgalmi Vállalat elküldte 
|f, de azt a községi ál 

adták át ér nem a ba­
rgt/ ttem tudta Hajdú, 

puliké:, mit csinál a jobb

orogi tanács olvassa el 
és tartsa be pontosan 

idelkezéseket és a ,,La­
ton többé olyan utasí- 
'I: végrehajtása a ren- 
sertését jelenti.

A hajdúdorogi „Rákosi“ tsz tettekkel válaszol 
az országos tanácskozás felhívására

iktorisia lány“
emek és hogyan váltak 

lesebbé a dolgozók a 
lységpárt vezette mun- 
|kilán Németország füg- 

a béke megvédéséért 
|cbnn — ezt mutatja be 
ekütö formában ez a

|ista lány" a csehszlo- 
sarjadó új életről szól. 

I földhözragadt szegény 
laszt lánya traktorista 
pja, aki a kulákok befő. 
|l elkergeti a háztól, de 
|éb bonyodalom is szár- 

ami azonban végül j's 
Ierőségével és a trakto­
rözeimével végződik, 
pi hangulatos filmet ja- 

‘ vetíti a Víg film- 
|l 14-ig pedig a Meteor. 
Idennapi kenyerünk" ífi- 
leteor 10-töl 13-ig a Béke 

lepel.

«■áhos
elüknek, ők voltak, 
izlák Jártunk poli- 
tnit a dolgozó pa­
il a begyűjtés első 
nisodik helyet, 
ég nagyobb feladat 

v a népnevelőkre is. 
megkövetelik, hogy 
ig, mint szakmailag 
t A népnevelőmun- 
sabbra kell emelni- 
ittabban ki kell kii- 
hangoztatását. Ha- 

, hogy a nagy ór­
ain, vagy a megye.

a hajdúnánási II. 
ősét, bogy a mai 
ső napirendi pont 
es terv harmadik 

1 hajdúnánási vi- 
s elnökét kérték fel, 
pártszervezetnél is 
a népnevelők meg­
mos költségvetését, 
itják a költségvetés. 
ií épül belője. így 
nt mindenütt tár­

harmadik évének 
atban. Előadónak a

Itként a miniszterta- 
letben dolgozó gép- 

munkagépkczclők 
t édeséről szóló ha- 

is helyes a hajdü- 
hogy a gépállomás 

Badónak. A megye 
Követni kell ezt a 
|ok állomásvczetőit, 
eai helyettesét kell 
népnevelőink előtt 

Elesnek a gyakorlati 
|an tudnak agitálni 

való belépés mel- 
Irzasára.

Ilctek jó megszerve- 
sak gondoskodjanak, 
ddigi tapasztalatai« 

lljanak a döntő esz- 
IXsítására.

A hajdúdorogi „Rákosi" ter­
melőszövetkezet irodájában nagy 
érdeklődéssel olvasták a Néplap­
ból a termelőszövetkezetek és 
gépállomások élenjáró dolgozói­
nak az 1951 december 27 —28-i 
országos tanácskozáson elfoga­
dott felhívását. - '

Nagy Sándor, a termelőszövet­
kezet igazgatósági tagja is ott 
volt és a felhívással kapcsolatban 
elhangzottakról nyomban értesí­
tette is a Néplap szerkesztőségét.

— Az országos tanácskozáson 
elfogadott felhívás — mondotta 
- nagy .segítséget ad a termelő­
szövetkezeteknek. Megtárgyal­
tuk itt néhányon az állattenyész­
tésről szóló felhívást és a ma­
gunk részéről is ígérhetjük, hogy 
igyekszünk a felhívásnak minél 
nagyobb eredményt elérve, ele­
get tenni

Fejősteheneinknél 8 literes az 
átlag, ezt tovább fogjuk nö­
velni. 126 mázsán felülj hízó- 
disznónk van már, még kövé­
ret! neg egy kicsit, aztán átad­
juk és 100 süldőt á ittunk be 

ój hizlalásra,
— Az országos tanácskozás [el­

hívása a baromfitenyésztés fon­
tosságát is hangsúlyozza. Ezen a 
téren se lesz nálunk hiba, mert 
január 15-ro 10.000 forintért ve­
szünk baromfit, hogy meglévő 
állományunkat gazdagítsuk.

— A juhtenyésztést som ha­
nyagoljuk el. Ezen a- téren ko­
moly eredményeink vannak. Szö­
vetkezetünk juhászát, 'Szojka 
Györgyöt most tüntették ki Mun­
ka Érdemrenddel. Van itt -111 
juh, ebből 180 az anya. A nyí­
rásnál 0.28 kilogrammos állagot 
ért el. A bárány-ozásnál is jó 
eredménnyel dicsekedünk.

Szojka György eredményeit 
még tovább akarja emelni és 
vállalta, hogy az 1952. évben a 
gyapjunyivásnál 7 kilogram­
mos átlagot ér el, a bárányo­

zásnál 135-öt,
a fejesnél pedig 15 százalékkal 
többet, mint az 195t-es évben. 
Szojka György nem azért kapta 
meg a Munka Érdemrendet, hogy 
ne tartsa be azt, amit vállalt.

— Az országos tanácskozás fel­
hívása arról is szól, hogy az ál­
lattenyésztés fejlesztése érdeké­
ben fokozzák a termelőszövet ke­
zelek a saját erejükből való épít­
kezéseket, szervezzék meg a házi 
téglaégelést és az építkezéseiknél 
szervezzék meg az építő brigádo­
kat. A mi szövetkezetünk ezen a 
téren se marad hátul, mi már a 
felhívás szellemében dolgozunk. 
Most tárgyalunk egy léglaégc'tö- 
rmslerrel és

százezer téglát fogunk égetni, 
mert új lóistá lót építünk és a 
tchcnistállöt is lényegesen ki 

bővítjük.

A tag- és tagjelöltfelvételi munka 
tapasztalatai a polgári járásban

Baromfiállományunk bővítése is 
szükségessé teszi, hogy két új ba­
romfiólat építsünk.

— A mi szövetkezetünk rész­
letesen megbeszéli az országos 
tanácskozás felhívását és 

az 1952-es évi munkánk szer­
vezésénél már annak alapján 

. járunk el.
Tudjuk, hogy a több épület több 
vagyont jelent, az állatokkal tele 
istállók gyorsabban gyarapítják a 
szövetkezel vagyonát, emelkedik 
tagságunk jóléte.

— Azt is örömmel olvastuk az 
országos felhívásból, hogy a ter­
melőszövetkezetek közgyűlés é n 
hozzanak határozatot a kötelező 
munkaegységek számának fel­
emelésére és mondják ki, hogy 
a tagok és azok családtagjai 
évenként 100- 120 munkaegysé­
get kötelezően teljesíteni tartoz­
nak.

— Ez igén helyes.
Ahol többen do'goznak, több 
munkát végeznek, ahol több 
munkát végeznek, olt több a 

jövedelem.
Ennek a felhívásnak lehál min­
den becsületes dolgozó csak örül­
ni lud. mert elejét veszi a lógás­
nak, szilárdítja a munkafegyel­
met, ez pedig nem engedbe ő el 
ott, ahol növelni. akarják ered­
ményeiket, ahol több jövedelmet 
akar szerezni a tagság.

SZTAHANOV1STAK NAPTARA
Szak könyvek bői képeztem magúm

Én, mint vagongyári esztergályos 
sokat gondolkoztam azon, hogyan le­
hetne munkámat gyorsabbá tenni. 
Több esztergályos szakkönyvet átta- 
nilmányoztam. Olvastam a Bikov- 
féle gyorsvágást. Késeimet próbál­
tam olyan formában meg kösz örül ni. 
A munkadarab megmunkálásában 
(,-szerősítést vezettem be. Rájöttem 
arra, hogy ötszöri .felfogás helyett 
háromszor kell« csak felfogni azokat 
a darabokat, amiket legtöbbször meg­
munkálok. Ez a munkadarab a lök­
tök kosár fúrása és a belevaló sze­
lence. A lök tokot, amelyiknek egyen­
lő a talpazata, azt a szeg nyeregbe 
szerelt kúpos khmerrel központosí­
tom és így síktárcsán fogatom fei 
két csavarral. Ezzel a művelettel 
r.iá rom -négy percet tudok megtakarí­
tani darabonként. A perselynél a fej­
részt, egy művelettel leoldalazom és 
leholkerezem.

A második műveletnél a kés vágó 
, élet úgy állítom, hogy a kifúrással a 
belső domborítást is el tudom végez­
ni. a harmadiknál a külsejét stoppo­
lom le. A tok kifutásánál vigyázok« 
hogy a furatok egyforma méretűek 
legyenek. Ezáltal csak az első per­
selyt kell pontosan megmérnem és a 
többit gyorsan rakhatom bele, a mé­
réssel nem kell tölteni az időt. A 
szelence végén a beszúrást a stop­
poló késsel végzem el. Késeim mind 
negatív él szögben vannak köszörülve 
és vitiia kések. Ezzel a köszörüléssel 
az cl tartósságát növelni tudom. Mű­
szaki vezetőim igyekeztek folyama­
tos munkát biztosítani részemre, én 
ezt észszerűen osztottam be. Így let­
tem áprilisban sztahanovista. Azóta 
is állandóan tanulok, ennek mun­
kámban nagy hasznát látom. Egyéni 
teljesítményem mellett arra is törek­
szem, hogy dolgozó társaim is 
ugyanilyen teljesítményt érjenek el.

Timóri Zsigmond
. sztahánovista. Vagon gyár.

Keni elégszem meg azzal, hogy 
csak én dolgozom eredményesen
A Dohánygyárban a válogatásnál 

dolgozom. Reggel mindig pontosan, 
inkább egy-két perccel előbb bent 
vagyok a gyárban. Amikor dudál a 
gyár, én már munkára készen állok- 
A megmunkálásra kapott, összeállt, 
gyűrött, fermentált dohányosomé­
ivá t először is a tenyeremmel metf-

dörzsölöm. Ezzel azt érem cl, hogy 
omlósabbé. és simillékonyabbá válik 
és így a dohnnycsomókát könnyeb­
ben tudom válogatni és szétszedni. 
Ezután a már kevésbbé összeállóit 
dohányt a hüvelyk és a mutató­
ujjaimmal könnyen és gyorsan széj­
jelszedem, kiválogatom. Ezzel a mód­
szerrel éltem el a sztahánovista szin­
tet. Ezzel a módszerrel dolgoztam 
1949-ben is, amikor Sztálin elvtárs 
születésnapjának tiszteletére végzett 
jó munkám jutalmául él munkás let­
tem. Százalékom most is állandóan 
150—160 százalék között mozog, 
ugyanakkor a minőséé! munkám is 
kifogástalan.

Nem elégszem meg azzal, hogy 
csak én dolgozom jól és eredménye­
sen. . Munkamódszeremet nem egy 
dohánygyári munkásnak adtam át. 
Így például Gergely "LászIónénak.

Németi Ilonának és Varga Mariká­
nak. Munkám eredményes volt, mert 
mióla ezek a munkások az én mun­
kamódszerem szerint dolgoznak, tel­
jesítményük mindig 100 százalékon 
leiül van. Vannak azonban olyanok 
is a válogatóban, akik nem hallgat­
ják még a jó tanácsok. Ilyen Kiss 
Etelka és Ország Barnabásné, akik 
nem veszik át a válogatásnál bevált 
jó módszert. Az igaz, hogy módsze­
rükkel normájukat 110—120 százalék­
ra teljesítik, de ugyanakkor nagyon 
rossz minőségi munkát végeznek.

Most üzemünkben többhetes sztár 
hánovista iskola indult, ahol a többi 
sztahanovisták — köztük én is — is­
mertetik munkamódszereiket, hogy 
üzemünkben az 1952-es tervévben mi­
nél több sztahánovista legyen, hogy 
tervünket a mostaninál jóval túl 
tudjuk teljesíteni.

özv. Cseresznyés Istvánná, 
élmunlcás-sztahánovista.

Munkám melleit munknmódszeráindássnl 
ségitem győzelemre az 1952-es tervet

Most, amikor befejeztük az 1951-es 
tervévet, úgy érezzük, hogy az eddi­
gieknél sokkal nagyobb feladatok 
várnak reánk, sokkal jobb munkát 
kell végeznünk. 1952-es tervevünket, 
nem hogy teljesíteni, de túlteljesíte­
ni akarjuk. A Bástya brigád tagjai 
eddig is jómunkát végeztek. Ezt bi­
zonyítja az, hogy a brigád minden 
tagja sztahánovista. Ez a brigád most 
amikor az 1952-es év kezdődik, elha­
tározta, hogy a sztahánovista szintet 
megtartja, sőt az eddig elért ered­
ményeit tovább fokozza. Én, a Bás­
tya brigád tagja azt akarom, hogy 
1952 év végén büszke és boldog le­
hessek, hogy érezhessen-! azt, hogy 
ebben az évben a terv teljesítéséért, 
túlteljesítéséért mindent megtettem. 
'Elhatároztam, hogy mint sztahánovis­
ta, nem rejtem véka alá a tudásomat, 
hanem négy szaktársnak, akiknek 
teljesítménye a 100 százalékon alul 
van, munkamódszeremet átadom« 
Ezért a négy elvtársért felelősséget 
érzek: hogy állják meg helyüket a 
munkában, hogyan használják fel az 
átadott munkamódszereket, tapaszta­
latokat. Felelősséget érzek, azért- 
hogy a négy elvtárs is tudásához és 
képességeihez mérten kivegye részét 
az 1952-es terv év sikeres teljesítésé­
ért folytatott harcból. Mert az biz­
tos, Siogy a terv teljesítése harc lesz, 
mégpedig kemény harc, . de nem
crcwiményelen.

Üzemünkben minden egyes dolgo­
zó feladatának és kötelességének ér­
zi, hogy az 1952-es évben még jobb 
munkát végezzen, megjavítsa munka- 
fegyelmét. Gyárunkban most indult 
be a műszaki tanfolyam, melynek én 
is hallgatója vagyok Ezen a tanfo­
lyamon a dolgozók tapasztalataikat 
kicserélve segítik egymás munkáját, 
az 1952-es tervév túlteljesítése érde­
kében.

Szeretném, ha a többi gyárak dol­
gozói is éppen olyan lelkesen és 
munkájuk megjavításával készülné­
nek az 1952-es tervév túlteljesíté­
sére. Moldován János,

ruhagyári sztahánovista.

Néhány hete, hogy a polgári 
járásban is befejeződött a veze­
tőségek újraválasztása. A párt- 
építésnek ez a módszere jól be­
töltötte feladatát. A vezetőségek 
újraválasztásával komoly mére­
tekben erősödlek a pártszerveze­
tek. Az áj vezetőségek tagjai kö­
zött megnőtt a munkások, tszcs- 
tagok, egyénileg dolgozó parasz­
tok százalékaránya, sokat javult 
az ifjak és nők arányszáma is. 
iw agy hibát követnénk el ak- 
Cv kor, ha a pártépítés erősí­
tése terén a vezetőségek újravá­
lasztásával elért eredményeink 
önelégültté tennének bennünket, 
lux azt gondolnánk, hogy most a 
vezetőségek újraválasztásának 
befejezése után nincsenek továb­
bi feladataink pártszervezeteink 
építése, erősítése területén.

E feladatok közöli legfonto­
sabb a tag-, és tagjelölt felvételi 
munka további javítása. A régi 
vezetőségek a tag- és tagjclölt- 
felvélelnél nem a legjobb munkát 
végezték a polgári járásban. Ezt 
a megállapítást bizonyítja, hogy a 
járás lakosságának csupán hat 
százaléka tag-, vagy tagjelölt. Az 
év első három negyedévében a 
járás lakosságának mindössze 
(1.8 százaléka került felvételre- Ha 
a Járási Pártbizottság belenyu­
godott volna ebbe az igen gyen­
ge ütemű tag- és lagjelóllfelvé- 
teli munkába,-akkor ,'i és fél esz­
tendő lett volna szükséges ah 
hoz, hogy elérjék az országos át­
lagot, amely Rákosi elvtárs kon­
gresszusi beszéde alapján 9.4 szá­
zalék-

■De nemcsak a számszerinti 
gyenge eredmény tükrözi a gyen­
ge tagjclöllíelvételi munkái. Hi­
ba van a felvett tagjelöltek tár­
sadalmi összetételében is. Mig 
az elmúlt háromnegyed év lel. 
vételének mintegy 12 százaléka 
alkalmazott, addig az egyenleg 
dolgozó középparasztok százalék- 
aránya csak 2.5 százalék. Ez annál 
mkanl) inna, mert ezrekre megy 
azoknak a dolgozó parasztoknak 
a száma a járás területén, akik 
100, 200 százalékon felül telje­
sítették terményheadási kötele­
zettségüket, pontosan fizetik az 
adót, általában helytállnak az 
állammal szembeni kötelezettségek 
teljesítése területén- A tuzacsc 
gei pártszervezetnél szeptember 
ben 11 felvétel volt, ebből nyolc 
kispolgári elem volt, akiknek nagy­
részét osztály hely z, Ciliknél, ma­
gatartásuknál fogva nem lehetett 
felvenni a Pártba. Ennél a párt- 
szervezetnél a pártszervezet tit­
kára, Fodor elvtárs olvan véle­
ményen van, hogy „a dolgozó 
parasztok nem szeretik a Pártot. 
Népnevelőmunkát ugyan végez­
nek, de nem lehet őket felvenni 
a Pártba-“ Hogy Miért? — arra 
Fodor elvtárs nem Ind választ 
adni. Pedig Tiszacscgén 138 dol­
gozó paraszt teljesítette beadási 
kötelezettségét 200 százalékon fe­
lül, akik közül lehetne a Pártot 
erősíteni.
D- nem a tiszacsegei párlszer­

vezet az egyedüli, ahol ilyen 
helytelen álláspontot foglallak el 
pártszervezeteink vezetői a tag­
os tagjelölt felvételi munkával 
kapcsolatban. Az egyek-telekhá- 
zai pártszervezetnél 13 hónap 
óta egyetlen tagot és tagjelöltet 
nem veitek fel. Az egyeld II.

Az előfeltételek biztosítása után életbelép 
az új autóbuszjárat a Wolaffrta-telepen

December 8-án a Néplap a Wo-1 
laffka-telepi lakosok autóbusz ké­
relmét közvetítette. December 
10-én a Városi Tanács V, B. épí­
tési és közlekedési állandó hizo't- 
sága, majd 14-én a Városi Tanács 
végrehajtó bizottsága az új autó­
buszjáratot, mely a Rózsa-utcai köz­
ponti autóbuszállomástól kiindul, 
va a Vöröshadsereg útja, Petőfi tér, 
Homokkerti felüljáró, Szabó Kái­
nná n utca, Vccscy idea, Monosíot- 
pályi út, Wolaffka telep irányában 
közlekedne, elfogadta.

Az autóbuszjárat megindiiá-oj- 
nak feltétele a Vécsey utca kiépí­
tése és a Monostorpáiyi út, Vé­
csey utca és Wolaffka telep kö­
zötti au tóbusz forgalomra alkalmat­
lan terméskő burkolatának átépí­
tése.

Mindezen előfeltételek biztosítá­
sa érdekében megtettük a szüksé­
ges lépéseket a Megyei Tanácson 
keresztül az illetékes kormányzati 
tényezők felé,

Andrássy István
x Városi Tanács.

V

alapszervezeténél nyolc hónapig 
nem volt felvétel.

De hiba van az éberség terüle­
tén is. Több pártszervezet van, 
ahol nem szívlelték meg a K. V- 
1951 május 22-i határozatát. 
Emiatt fordult elő, hogy pl. a 
görbeház! pártszervezet tagjelölt­
nek felvett egy volt horthysta kato­
natisztet, a liszuesegei pártszer­
vezet. egy továbbszolgáló hor­
thysta őrmestert és egy 33 hol­
das kólák unokáját, akiknek a 
Pártba való bejutását a .)■ B- 
ébersége akadályozta meg.

A tag. és tagjelöltfelvételi mun­
kában fennálló összes hiányossá­
gok onnan erednek, hogy maga 
a Járási. Pártbizottság sem látta 
kellően a tag- és tagjelöltfelvételi 
munka jelentőségét. A hibák on­
nan adódlak, hogy nem volt biz­
tosítva a tag- és lagjelöilfelvéteü 
munkában a kellő szervezettség, 
megfelelően irányított jelleg és 
egészen az utóbbi időkig — a 
vezetőség újraválasztásáig — az 
ösztönösség, a véletlenre való 
bízás" jellemezte a munkát.

A Járási Pártbizottság lálta 
-*-1 ezt a hibát és a vezetőségek 

újraválasztása után az új, veze­
tőségek kioktatása alkalmával 
nagy gondot fordított arra, hogy 
az új vezetőségek elvileg és gya­
korlatilag jól megértsék a tag- 
és (agjelölif el vételi munka jelen­
tőségét. Az új vezetőségeket ősz. 
szevont értekezleten oktatták ki a 
tag- és (agjelöltfelvclcli munka 
fontosságáról, arról, hogy ho­
gyan kell végezni a pártmunká­
nak ezt az igen fontos részét. Az 
értekezlet után az új vezetőségek 
minden pártszervezetben nyil­
vántartást fektetlek fel az élen­
járó, példamutató pártonkíviili 
becsületes dolgozókról. Ezek mel­
lé a dolgozók mellé cgy-egy 
pártvezetőségi tagot, legjobb bi­
zalmi és népnevelő elvtársakat 
osztottak be, akik állandóan fog­
lalkoznak ezekkel a dolgozókkal, 
nevelik, hogy előkészítsék őkel 
a Páriba való felvételre.

/. új vezetőségek jó munká- 
a tag- és tagjelöltfelvé­

teli munka frontján a tag- és tag­
jelöltfelvételek számszerű és mi­
nőségben! javulásával mérhető 
le. Augusztushoz és szeptember­
hez, de általában az ezt megelő­
ző hónapokhoz viszonyítva is, 
októberben a felvételek 40 szá­
zalékkal, novemberben 120, decem­
berben 280 százalékkal lett maga­
sabb, mini az előző hónapokban. 
Ezt a javulást szemléltetően bi­
zonyítja a középparasztok felvé­
tele is. Az év előző háromne­
gyed évében a középparasztok fel­
vétele az összes felvételből 2.5 
százalék volt. addig októberben 
és novemberben az összes felvé­
tel 4.4 százaléka középparaszt. 
Iia az október és november hó­
napban felvett középpar.isztok 
számát az előző háromnegyedév- 
hez viszonyítjuk, akkor c két hó­
napban feleannyi középp iraszloi 
veitek fel- mini az előző 9 hónap 
során összesen.

Az elért kezdeti eredmé­
nyek a tag- és tagjelöltfelvételi 
munkában ne tegyék el hi zakó- 
dot Iá a polgári Járási Pártbizott­
ságot és a községi pártvezetősé­
geket. További tervszerű tag- és 
lagjelöldelvéteVi munkával fo­
kozottabban építsék, erősítsék 
Pártunkat, hogy ezzel is hozzá­
járuljanak népi demokráciánk 
erősítéséhez, ötéves Iérvünk tel­
jesítéséhez, a béke védelméhez.

Megkezdi előadássorozatát 
a Magyar Dolgozók Pártja 

Politikai flkadém’í
A Magyar Dolgozók Pártja Po­

litikai Akadémiája 1952 január 4-én 
rendezi megnyitó előadását. Az elő­
adást Kovács István. a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Vezetősége 
titkárságának tagja „A nemzetközi 
helyzet” címmel tartja meg.
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Sztáli
Harmincötödik 

hogy a. haladó c 
kvára veti vigyá 
tudja, hogy az o 
az igazság szava
dúló le; iiík az. v; 
beriség érdekébe 
nyomott ovszágo. 
dolgozói tudják, 
Kremlben dolgoz, 
írnek rájuk is g 
szabadult ország 
go/.ói érzik, bog; 
eldüket neki kő;

A kettős sxn|g: 
iparbárók és an 
listák elnyomása 
.lapán széles tói 
már, hogy légig 
tébb barátjuk a 
bölcs Sztálin. E 
mely Magdcbui 
szkig, Murmansz 
boldog jövő bizt 
dúlt el nyolcs; 
számára, a japá 
ígért örömet, 
dolgoztatott hac 
sok, földjükről c 
agyonterrori/.ált 
szaga ma Japár 
oldalról az amer 
szatisztességesíte 
borús bűnösök, 
nevadai ban dili. 
gengszterizmus 
keznek minél 
ágyutökelékü] k 
és a szovjet- né] 
hői amerikai s? 
dilit Hirohíto i 
rcl és Mussolin. 
kodó fasiszta Sí 
bálizmust tudói 
rtik kel további 
emberevőt meg; 
liHcillusokat gye 
Síró és valanic 
Wall Street eng 
a véreskezű. 
Arthur méltó m 
homok árnyéka 
kai szenvedett, 
pán népre.

Ebbe a sötét 
tolt be egy tis; 
világ visszfénye 
lin újévi üdvöz 
bcz. A szovjet 
tolmácsolta, azi

aimak a vérgó 
uralmi Alomna 
iáitól, melynek 
amerikai impel 
zsoldosokul mi 
népet.

A japán in 
megszületésvko 
bölcsőjében m 
szovjet államoi 
liúbonitian a 1 
dón gyilkol a 
ezreit s több, 
századon át a
bűnöket követ' 
eilen. De a Sz 
basem téveszti 
hitokot és Sig 
néppel, sohase 
pán nép. hanoi 
perializmus el 
berek forróit 
japán dolgozó 
lenül nehéz U 
harcolnak ház 
és fiiggetlensé] 
iitarizmus fo 
a világbéke m 
erre szebb hiz< 
loztatlan őrön 
jel n*p fogadl 
az lilái. évi r

HH|H!

SPORT
R szovjet sportolók 34 világcsúcsot 

és 461 összövetségi csúcsot értek el 1951-ben
Nyikólái Romanov elvtárs, a Szov­

jet unió minisztertanácsa mellett mű­
ködő Összszövetségi .Testnevelést és 
Sportbizottság elnöke nyilatkozott a 
szovjet sportolók 1951. évi eredmé­
nyeiről

— a szovjet sportolók, ebben ctg év-
ben — mondotta — 4fíl összszövetségi 
csúcseredményt állítottak jel, jóval 
többet, mint. tavaly. 1951-ben 34 új
világcsúcscrQdmény -fűződik verseny­
zőink nevéhez, tizennéggyel több, 
mint 1950.ben.

— Különösen jő eredményt ért el 
Kazancev a 3000 méteres akadályfu. 
tásban. Eredménye — 8:19.8 mp — 9.8 
másodperccel jobb az előző világ­
csúcsnál. Dúmbadze a diszkosz vetés- 
ben 53 m 37 cm.es eredményével. 
Pl c. íny ova a 800 méteres síkfutásban 
2 p 12 mp-es idővel szárnyalta túl az 
előző világcsúcsokat. A szovjet súly­
emelők Novák, Vorobjev és Szakszo- 
nov kiváló sportolókkal az élen 14 
régi világcsúcsot döntöttek meg. A

KIESETT A BP. HONVED EGYÜT­
TESE A MAGYAR KUPA KÜZDEL­

MEIBŐL
A Magyar Népköztársasági Kupa 

legutóbbi fordulójában meglepetés­
nek számított, hogy a Bp. Honvéd 
együttese Pécsett vereséget szén ve. 
dett az újonc NB I-es csapattól, a 
Pécsi Lokomotivtól és kiesett a to­
vábbi küzdelemből. Eredmények: 
Pécsi Lokomotív—Bp. Honvéd Z.v, 
Szegedi Honvéd—Csepeli Vasas 1:0» 
Bp. Bástya—Vasas Elektromos lo:o, 
Dorogi Bányász—Ceglédi Lokomotív 
4:0. — A középdöntőbe négy *csa_ 
pat — Bástya, Pécsi Lokomotiv, 
Dorog, Szegedi Honvéd — került. A 
szabályok értelmében a középdöntő 
mérkőzéseit semleges pályán kall le­
bonyolítani. Előreláthatólag a Bástya 
—Pécsi. Lokomotív Győrött, a Dorogi 
Bányász—-Szegedi Honvéd találkozót 
pedig Budapesten rendezik meg va­
sárnap.

A DEBRECENI BIRKÓZÓK SIKEREI
Az elmúlt napokban Budapesten 

országos kötöttfogású birkózó ver­
senyt rendezett az OTSB. Pehely­
súlyban Sipos (D. Lokomotív) első 
helyezést szerzett. Lepkesúlyban Deli 
(D. Lokomotív) második, pehelysúly, 
ban Benéz (D. Lokomotív) és köny- 

: nyűsúlyban Dombos (U, I-Jonvcd) a 
harmadik helyen végzett. A volt. deb­
receni birkózók közül légsúlyban 
Hódos, középsúlyban pedig Kendi 
szerzett ezen a versenyen első he­
lyezést.. A Pécset rendezett szabad fo­
gás Vi versenyen középsúlyban Len. 
gyei (D. Lokomotív) második léte.

TOTÖEREDMÉNYEK
A 12 tálál ato sok — 126 drb — 

egyenként 340 forintot, a u találato- 
sok — 1613 drb — egyenként 25 forin­
tot, a io találatosok pedig 7 forintot
nyertek.
1 (A.B) D. Bányász—C, Lók. 4:0

(C-D) HI. k. V. It—Bp Bástya
törölve

1 (E-F) P. Lók—Bp Honvéd 2:0
1 (G-II) Sz Honvéd—Cs. Vasas 1:0
2 Elektromos—V. M. Közért 5:6
2 V. M. Tüker—Csepeli Vasas 3:9
2 Bp. Építők—Bp. Honvéd 5:9
2 Telefongyár—Bp. Haladás 3:7
2 GanzvilJ.—Bp. Kinizsi 8:15
1 V. M. Közért—Bp. Honvéd ̂  4:1
1 Bp. Postás—Sz. Gázmüvek 6:0
1 V. L. Keltex-r-Elzeít 1:0
2 Dohánygyár—K, Sörgyár 1:4

VASÁRNAP KEZDIK A MEGYEI 
EGYÉNI SAKKBAJNOKSÁGOT

Az MTSB rendezésében vasárnap 
kezdik el Debrecenben a megyei 
férfi és női sakkbajnokságot. Már 
megállapították azoknak a névsorát, 
akiknek indulási jogot adott ezen a 
bajnokságon az MTSB. A férfi bni-. 
nokságban 6 debreceni és nyolc vi­
déki — Fehér (Hajdúszoboszló), Ki- 
szely (Hajdúnánás), Varga (Püspök, 
ladány). Horváth (Berettyóújfalu), K.

női gyorskorcsolyázók öt világcsúcs- 
érd meny t értek. cl.

— A szovjet sportolók 1951-ben sok 
nemzetközi mérkőzésen és versenyen 
vettek részt, ezeken mindenütt győ­
zelmeket arattak. Szovjet röplabd >- 
zók és kosárlabdázók nyerték az ide1 
Európa-bajnokságot. Sikerrel szere, 
peltck a Szovjetunió sportolói a XI 
Nyári Főiskolai Világbajnokságon is. 
259 évem — ebből .158 aranyévem — 
mutatja az itt. elért ínagyszérű ered­
ményeket. Mihail Botvinnik szovjet 
sakknagymester másodszor vívta ki 
a világbajnoki címet.

— Az 1951 évre az jellemző- hogy a 
Szovjetunió hatalmas néplömegekct 
megmozgató sportmozgalma jelentős 
mértékben tovább fejlődött. A Szov­
jetunió sportolóinak • száma 195! -beu 
az 1943. évihez viszonyítva, amikor 
a Szovjetunió Kommunista • (bolsevik) 
Pártjának Központi Bizottsága a <tct-?. 
nevelés és a sportmozgalom további 
fejlesztésére határozatot hozott, vsa le­
nem kétszeresére nőtt.

Molnár (Ujszéntmargitta), Szakoly 
(Nagyiéta), Illyés Tóth (Derecske) és 
Kocsira (Biha.rkereszlcs) — versenyző 
a női bajnokságban pedig 10 debrece­
ni versenyző indulhat.

RÖVID SPORTHÍREK
Merényi (Bp. Honvéd) nyerte a 

magyar . gyorskorcsolyázó hajnok.sá. 
got. — A tornászok mesterfokú baj­
nokságán hét. debreceni tornász, kö­
zül csak kettő indult el. A férfiak 
versenyében Sántha, 3 nők versenyé­
ben pedig Keleti Agnes győzött. A 
debreceni Mogyoróssy„Kienes ötödiU 
Kocsis hatodik lett. — A debreceni 
NB H-Ős csapatok téli pihenőt tarta­
nak. A hó végén kezdik el ismét az 
edzéseket, először tornateremben, ké­
sőbb pedig szabadban. — A debrc.ee.. 
ni. férfi sakkozók ..Béke-versenyé­
nek“ eredményei. Első csoport: i 
Kovács T. (D. Lók.) 6 pont, 2. Hat 1 - 
ner (Fazekas gimn) 5 p, 3. Daróczi 
(Bei. gimn) 4.5 p. Második csoport: 
3. Vitán us (D. Lók ) 5.5 pont, 2. Sza- 
lraly (D. Lók) 4.5 p. 3. Csécsi is (D 
Lók) 4.5 p- — Január végén rendezik 
meg az ezpvi megyei téli motorke- 
jékp/tros terep versenyt. Előrelátható - 
lag 30 versenyző indul.

V Á R H A TÓ 1DÖJÁRÁS: M őrse- 
kelt nyugati szél, növekvő felhő­
zet, többféle, főleg északon és nyu­
gaton iS<>, a hegyekben es HI eg ha­
vazás. Gyenge éjszakai fagy, a hő­
mérséklet alig változik. Ma a vár­
ható napi közcphömérsékle.l Hajdú. 
Biharban 1 C fok, alatt lesz.

Szerkesztőség postája
KálUii Endre, Debrecen. Pár tépilés­

ről szóló levelét nagyon jól tudjuk 
használni lapunk munkájában. Sze­
retnénk, ha a levélben felvetett, újí­
tásáról részletesebben írna.

Rácalmást írok toros-lányok. Leve. 
leteket köszönjük, lapunkban lekö­
zöljük. Inatok máskor is eredmó 
nyeltekről, problémáitokról, szívesen 
foglalkozunk írásaitokkal.

Ziniávyi Márta. Polgár. Szép ered­
ményeket értéi cl a tanulás terülő, 
tér. Most az a föladat, hegy nyújts 
pajtás! segítséget olyan tanulóknak- 
akiknek nehezebben megy a tanulás.

Papp Piroska. Püspökladány A be­
küldött ‘karikatúra nagyon ötletes, 
látszik, hogy behatóan foglalkozik 
kü. politikai kérdésekkel. Levélben 
rövidesen válaszolunk arról, hogyan 
tudtuk azt felhasználni.

Kenyeres Irma, Hajdúnánás. Leve­
led megkaptuk és örömmel értesül­
tünk arról, hogy n Sztálin elvtárs 

• születésnapjára indult tanulmányi 
verseny jó eredménnyel zárult. Most 
szeretnénk, ha a fegyelemről írná', 
ami sok esetben még nem kielégítő 
iskoláinkban.

KÚT utca 14. számú ház 
olcsón eladói

BÚTOROZOTT szoba egy 
férfinak kiadó. Árpa cl-tér­
nél, Érdeklődni Pacsirta- 
utca 38.

BENCSER, kon yhak re­
den c. siffon, ágy. asztak 
szék eladó, Hatvan u 27. 
pince balra.

ORMOSI Viktor Béresé, 
nyi r. 40. sz. alatti lakos 
egy drb 1950. évi szőke ko­
ca sertéséről szóló járlat- 
1 evele elveszett. Megsemmi 
sí Vem. .Tárlat kezelő.

KÖVÉR disznót, vagy 
hasítottat veszek, llüvc. 
lyos u. 6.

BÖSZÖRMÉNYI út 83. 
szám alatt kovúcsberei i - 
cfezés és egy hévér eladó-

EGY világ vevő rádió cl. 
adó, Bocskai-tér 5. hátul.
.ALIGHASZNÁLT, mo. 

dem festett hálóbú tor 
sürgősen eladó, V^ves-u.-

! EGY jókarban iévő °gy- 
lovas fúvóit gumi str.kfko- 
csi eladó, Berettyóújfalu» 
Kazinczy utca 4.

BEREGSZÁSZI Kálmán 
pedikür) új munkahelye 
Darabos utca 3 sz üzlet.

EGY új panoilx bunda 
eladó. Diószegi út 2ti. sz, 

ELVESZETT n k tatáska 
január l.én állomáson 7II. 
oszt . váróteremben. Kérem 
a megtalálót a benne iévő 
iratokat juttassa el Kos­
suth u. 32. özv. Vargáné. ■ 

SZEKRÉNY, etazser, ágy 
asztal, új festett eladó, 
Csapó u. 100.

SZOBA, konyha, speizos 
lakásom eicserélném ha­
sonló nagyobbért. Nyíl u. 
185. jobbra 3. ajtó.

BÚTOROZOTT szoba 
azonnali-,* Li kiadó Vörös- 
hadsereg útja Ti. T. 4.

FEKETE köpeny és egy 
birgerí csizma eladó, Vö- 
vöehadsereg útja 40, ház­
felügyelő*

125-ös Csepel eladó, na­
gyobbal elcserélhető, Szé­
chenyi ti. 8 keresztépület.

BÚTOROZOTT szobát, 
központi fütósest keres 
ágynemű nélkül adminisz­
tratív dolgozó, gyermek, 
leien házaspár. Keletvosl, 
Simoni£y 7., portás.

N K V L A 1>
A Magyar Dolgozók Pártja 

iJ ajcLú- Bihar megy ei 
Páribizotlsági^nak tap ja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZT. GYULA 

Szerkesztőség:
D e h reve 11. fii u j osy - • 11, 3-

Telefon: c-üt. <yMíV 
Kiadóin v$fc*l: 

Vöröshadsereg útj* 11 
Telefon 3A—01, 

„Szabadsága tapiybmd» 
Debrecen 8ajcsy.3a.-u. 1. 

Telefon: 82*0®.

fX„ évfolyam. 2.

Jean Paul. Le Chanois francia for­
gatókönyvírónak érdekes ötlete tá. 
macit: egy párisi taxi kalandos útját 
eleveníti meg a vásznon. A film főhőse 
á. taxi utasa: egy Therese nevű szép 
fiatal no. akit a soff őr a pályaudva­
ron vesz fel. Therese vidékről érke­
zett szerelmese hívására és elindul a 
taxival, hogy megkeresse a férfit-

Ezzel kezdődik a ,>Cím nélkül táj 
vozot.t“ című francia film és ez in­
dítja még azt a rengeteg bonyodal­
mat, amit. aztán elénk tár.

- George Sadoul francia filmkritikus 
a szoHdrUltás filmjének nevezte ezt 
az alkotást. Kiemeli, hogy a ..Cím 
nélkül távozott.'' nem a lokálok’Pál 
rizsával foglalkozik, hanem minden 
Jelenetében a munkások, a dolgozók 
városa lüktet. Ezek a hősök pedig 
igén ritkán szerepelnek a francia.fil­
mekben.

:f,Mec akarUw .mutatni • mondotta

a rendező— a francia dolgozók bará­
ti összetartását, életerejét.“

A filmet január 5-től 9.ig a Béke, 
5-töl 7-ig pedig a Meteor filmszínhá­
zak, vetítik.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szibériai rapszódia: pénteken fél 8- 

kor: béiletszünet, szombaton fél 8-kor 
Csokonai-bérlet. Vasárnap , fél 4-kor: 
Szilveszteri kabaré, est fél 8_kor: Szi­
bériai rapszódia, bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4 órákor: Korea szabadság 

gaért. Mátra, A Jiegyek megmozdul­
nak 1 és 2 forintos helyárakkal de­
klimen t műsor, G és 8 órakor: Artis­
ták színpadi felléptével, 50 filléres 
felárral; Varázsmagocska. Magyarul 
beszélő szovjet mesefilm.

, VTG: 4, 6/8 órakor: Civil a pályán, 
magyar film.

METEOR: 3, 5. 7 órakor úi artista 
szamokkal kiegészítve, 50 filléres ml - 
aiTüi: Varázsmagocska. Magyarul be, 
széJö szovjet mesefilm.

NAGYOBB mérető vas­
kazettát cca 40x50x50 cm 
nagyságban (nagyobb mé­
ret is lehet) vesz a Ruha­
gyár Gondnoksága. Tele­
fon: 10,86. Alt

FÜRÉSZPOR füstöles­
hez kapható. Eötvös u. 32. 1 

BEJÁRÓNŐT felveszek. ; 
Jelentkezni: Cserepes utca 
11. sz.

. IIALÖSZOB ABUTOR 
festett új eladó, Kossut Il­
ii. 49.

1RHABUNDA elcserél­
hető hízott sertéssel, eset­
leg készpénzért, Nagyvárad 
u. 17.. két csengetés.

GEl'SZÍJAT veszek, Er. 
dei János. Diószegi-út 26.

KÜLÖNFÉLE bútorok 
készpénzért eladó, vagy 
kukoricáért el cserélhető. 
Jókai u. 19. Tóth 

ELVESZETT Kút utcá­
ban 2 kis szőke göndör- 
szőrű malac Megtalálója 
.jutalom .ellenében értesít­
sen. Eötvös u. 30. '

A KOSZTROMAI TEHENÉSZETBEN

Megyei Pártbizottság közleménye
Érteaítiük a 1 elsőfokú káderckta- 

íás Bolsevik Párt története szakan 
tanuló elvtársakat, hogy a III. feje­
zet l 2., 3-ik heti anyagából a tan. 
köröket, január 5-én, szombaton fari­
juk meg. Ugyanekkor lesznek a Poli­
tikai Gazdaságtan szakon tanuló elv. 
társak részére is tankörök a felső­
fokon.

Pártoktatás Háza közleményei:
Csütörtökön este 6 órakor „A kleri­

kális reakció munkája a megyében“ 
címmel előadás lesz a politikai alap. 
ismereti tanulókörök, propagandista 
szemináriumvezetők és tankörvezetők 
részére. Az előadást Ballá elvtárs 
tartja.

Pénteken este 0 órakor: Hogyan 
vezessük a tankört és a konferen­
ciát“. Tapasztalatcsere közép- és fel­
sőfokú káderoktatás konferencia- és 
tanköt vezetői részére. Tartja; Jámbor

Á koszlronuti tehenészetben kötélpályán viszik a takarmányt 
az eteiövályúig

,|Hjgo§zlávla külkereskedelme 
at, imperialista rablók karmai között

Jugoszláv dolgozók szabotázsokkal nehezítik meg az ország kirablását
Az amerikai monopolisták és Ti tó 

fasiszta -klikkje között megkötött 
egyezmények biztosítják az amerikai 
vállalatok számára a legfőbb jugo­
szláv bányavidékek kiaknázását. A 
bori bányák amerikai irányítás ’alatt 
Állanak, a kam ni ki színes fémbányák 
a Harrirnan kezében lévő , Anaconda 
Copper and Mining Company“ válla­
lat tulajdonát képezik. Az isztirai 
bauxitbányát a Mellon-tröszt kapa­
rintotta meg. A belgrádi banda kü. 
Umbözu amerikai cégeknek 20 millió 
dollárért, eladta a szlovéniai lignit­
bányákat.

A valutaforgalmat Jugoszláviában 
az amerikaiak által létesített és veze­
tett . hitel és export bank“ bonyolít­
ja le. A bank megalakítása után 
megszüntették az állam külkereske. 
.«leim! monopóliumát.

Az amerikai, és angol imperialisták 
elsősorban a jugoszláv természeti 
kincseket, kaparintják meg, amelyek 
a háborús előkészületeket szolgálják. 
Jugoszlávia a világpiaci árnál 40 szá­
zalékkal olcsóbban szállítja nyugat­
ra a stratégiai fontosságú nyersanya­
gokat,. 1950-ben 400 százalékkal emel. 
kedetfc Jugoszlávia exportja az Egye­
sült Államok felé az 1948-as évhez 
viszonyítva A monopolisták szükség­
leteinek kielégítése céljából Tito és 
bandája a munkásók és parasztok 
tízezreit hurcolja kényszermunkára a 
bányákba és az erdőkitermelési vál­
lalatokhoz. A jugoszláviai erdőket az 
mperielisták utasításainak megfele­
lően barbár módon letaroljak. A bá- 
ayaiparban a titóisták nem biztosít­
ják a legelemibb technikai követel- 
■nényékét és a munkavédelmi beren­
dezéseket sem. A munkások százai 
pusztulnak el és rokkannak meg az 
Üzemi balesetek következtében.

A belgrádi fasiszta banda nagy- 
mennyiségű élelmiszert is exportál s 
így; éhínségbe taszítja a jugoszláv

dolgozó népet. Az élelmiszerárak 
szüntelenül emelkednek a belföldi 
piacon és a munkástömegek nyomora 
egyre borzalmasabb méreteket ült. A 
közszükségleti cikkek behozatala 3í> 
százalékkal csökkent, míg a hadi­
anyagok a teljes behozatal 40 száza­
lékát alkotják. Tito Jugoszlávia kül­
kereskedelmi deficitje meghaladta a 
200 millió dollárt és a fokozott fegy­
verkezési költségek miatt állandóan 
emelkedik.

A titóista gyárigazgatók 30—50 ezer 
dinár fizetést vágnak zsebre, amely­
hez még különböző jutalékok is já­
rulnak, ugyanakkor a munkások fi­
zetése havi 1200—2400 dinár. A mun­
kások napi 12—38 órát dolgoznak és 
az embertelen munkakörülmények 
miatt tüdöbaj pusztítja őket.

A jugoszláv dolgozók bátran szem- 
bcszállnak Tito fasiszta rendszerével. 
A munkások szabotázsai következté­
ben a boszniai és hercegovinál bá­
nyák még 30 százalékra sem teljesí­
tették exporttervüket. A Kreka- 
tárnában a munkások tönkretették a 
berendezéseket és egész aknákat, tet­
tek üzemképtelenné. Az állandóan 
napirenden lévő crdőgyujtogat.ások 
hatalmas csapást mérnek a titóista 
fa exportra. A szállítási dolgozók vo­
natok ki siklatásával akadályozzák 
meg Jugoszlávia természeti kincsei­
nek kirablását. A kikötőmunkások 
sztrájkokkal és tüntetésekkel harcol­
nak a tengeri szállítás megakadályo­
zásáért. Ezzel egyidejűleg fokozódik 
a Tito fasiszta hatóságok terrorja is.

„A jugoszláv népek a proletár- 
nemzetköziséghez hű kommunisták 
vezetése alatt harcolnak azért, hogy 
visszavezessék Jugoszláviát a béke- 
szerető népek testvéri családjába és 
fokozzák imperialista-ellenes harcu­
kat, hogy ítéletet mondhassanak. Tito 
és Ranlcovics-kémekből és gyilkosok­
ból álló bandája felett.

Háromszáz új utca 
Zaporozsjéban

A hatalmas dnyeperi vizierőmfi 
két oldalán terülnek cl Zaporozs- 
je városnegyedei. A háború alatt 
szétrombolt, de azóta újjáépített 
város szebb, mint valaha. Az áh 
lant több mint mást'élmilliárd ru­
belt fordítóit Zaporozsje helyre- 
állítására és építésére. A háború- 
utáni ötéves terv keretében a vá­
ros eddigi 515 ideájához 300 új 
sugárút ós utca épült. Zaporozs­
je ma a délukrajnai csatorna és 
a kaliovkai vízmű központ építésé­
nek egyik motorja.

Az a személy, aki egy férfi kn- 
rékpárvázat, melynek száma C. 
3911 számú elvesztett, a debreceni 
Rendőrkapitányság közigazgatási 
osztályán kellő igazolás ellenében 
átveheti.

It Aül Ó
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5—8.30: Hangle­
mezek, közben: 5.30: Hírek Lapszem­
le. 6: Falurádió 6.45: Hírek, kb: 7.40: 
Naptár, 7.45: Lapszemle, 7.55: Műsor­
ismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: A 
nép fia, 13.50: Hanglemez, 32: Hírek- 
Hangos Újság. 12.30: Román népdalok 
13.15: Szórakoztató zene, 34: Időjárás., 
és vízállásjelentés- 14.15: A Rádió 
Gye vm c. lesz í óhazának műsora, 14.50* 
Uj hajtás. 15.15: Hírek szerbül. 35.30: 
Népek dalai, 16.15: Rádió Politikai 
Kör. (Üzemi). 16.50: Tömegdalok, 17: 
Rendeletismevtetés,' 17.10: A Néphad­
sereg híradója, 17.30: Jó munkáért 
szép muzsikát, 18: Ifjúság Hangja, 
.18.20: Tánczene. 18-40: Hívek németül. 
19: Egy falu — egy nóta. 19.30: Ilitek 
szerbül. 20: Hangos Újság. 20.40*. vv 
begyűjtési verseny híradója, 20,45: 
Farsangi diákok — szvit, 21.10: Húsz- 
ti kaland. Vígopera, közben: kb: 22: 
Hírek, Sport, 23.10: Népzene, 24: Hí­
rek.

PETÖF1-RÁDIÓ. 6: Keringek, 6.30: 
Színházak és mozik műsora. 6.35: A 
Donyeci bányászok c. filmből, 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek. 7: Kantáta, 7.15 
Hírek szlovénül, 7-35: Hanglemezek- 
8.30: A Szovjetunió a szocializmus or­
szága, 8.40: Régi magyar operettek­
ből, 9.20: Orosz nyelvlecke, 9.40: 
Gyermekdalok. 10: Hírek, 10-10: Hang 
lemezek. 30.50: A Rádió népi zene­
kara játszik, 11.30: Műsorzárás, 15: 
Fiatalok zenei újságja, 35.30: Gáncs 
Edit énekel, 15.50: Képek a nagy la. 
lálkozóról, 16.10: Hanglemez, 16.40: 
Sarkadi Imre elbeszélése, 17: Azer- 
bejdzsán-szvit, 17.30: Hírek, 17.40: Pá­
linkás István előadása, 17.55: Román 
kamarazene, 18.25: Hírek szlovénül, 
18.40: Szív küldi szívnek szívesen 10: 
Az ötéves terv nyomában. 19.15: Sport 
negyedóra, 19.30: Tánczene, 21: Hírek 
franciául, 21.30: A kisatádi szökőkút, 
22.10: Magyar művészek muzsikálnak* 
Magyar és szovjet műveket.

„Cím nélkül távozott“
Francia film a Béke és Meteor filmszínházukban


